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CONSEIL DÉCISIONNEL DE 
L'ORGANISATION REPRÉSENTATIVE DES ÉTUDIANTS (ORE)

2 MAI 2011

PROCÈS-VERBAL DU 11e CONSEIL

Présents : 
Marc-Antoine BALCAEN (Président AGE Droit)
Guillaume DELPIERRE (Représentant FPMs au CA)
Denis HÉRIN (Représentant FPMs au CA)
Michaël HOSTE (Représentant FS au CA)
Vincent HOUTAIN (Délégué Fédé FPMs)
Martin LOSSEAU (Représentant FPMs au CA)
Laurent MAQUET (Président AGE EII)
Thomas WAROUX (Représentant FA+U au CA)

Invités : 
Albane AMOROS (AGE Archi)
Frederich BRAUER (Président du bar FPMs)
Sabrina CONTINO (Vice-Présidente AGE Médecine)
Pierre DAMAS (Conseiller Fédéral FEF)
Joffrey DEBOSSCHERE (Président AGE Warocqué 2011-2012)
Sophie DERAVET (Secrétaire AGE Warocqué)
Julien DESIDERIO (Rédacteur en chef FactORE)
Lionel HERCOT (Représentant FPMs au CA 2011-2012)
Jérome LECHIEN (Président AG ULB)
Diane MARCOUX (Présidente AGE Médecine 2011-2012)
Alice MERLIN (Déléguée Culture AGE Warocqué)
Charles MEURICE (Délégué Communication AGE Warocqué)
Julien PINGITORE (Représentant Médecine au CA 2011-2012 et Conseiller Fédéral FEF)
Flore ROULLIER-GALL (Ca Passe sur Mons + Mons Équitable)
Paolo SCARFO (Togé Fêtes Warocqué)
Mélissa TAHID (Représentante FPMs au CA 2011-2012 et Trésorière UMONS-SPORT)
Boris TONI (Délégué Sports Warocqué)
Duc-Anh VO (Représentant FPMs au CA et Président Fédé FPMs 2011-2012)
Alison WALLON (Trésorière AGE Warocqué)
Xavier WILMET (Représentant FPMs au CA 2011-2012)

Excusés :
Fanny DAVVOCATO (Secrétaire ORE)

La séance est ouverte à 18h00 et est présidée par Michaël HOSTE.

I. Approbation de l'ordre du jour
L'ordre du jour suivant :

I. Approbation de l'ordre du jour
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II. Approbation du projet de PV du Conseil du 4 avril 2011

III. Communications du président

1. Dossiers introduits pour les kots associatifs

2. Élections FEF

3. FactORE Montois : numéro 2

4. Magazine Guido : présentoirs

5. Proposition d'ouverture tardive de la bibliothèque

6. Concert de rentrée du Pôle Hainuyer

7. Achats : présentoirs et bâches

IV. Communications des membres

1. Les étudiants élus au CA se présentent

V. Demandes de financement

VI. Projet Commerce Équitable

VII.Relations avec la FEF

VIII.Discussion sur l'intégration dans l'ORE des présidents d'UMONS-Sport, 

Commission Culture et du rédacteur en chef du FactORE Montois

IX. Déroulement des élections de l'ORE

X. Matériel promotionnel

1. Pulls UMONS

XI. Évolution des dossiers de création de bars

XII.Cuistax : derniers détails

XIII.Divers

est approuvé par le conseil.

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 4 avril 2011
Une erreur s'est glissée dans le PV du 4 avril 2011. Il faut lire « Si le bilan total de la soirée 
est à perte, l'ORE s'engage à rembourser toutes les pertes de l'AGE organisatrice sur base 
d'une comptabilité détaillée et des factures. » au lieu de « Si la soirée est à perte, l'ORE 
s'engage à rembourser tous les frais de l'AGE organisatrice sur base d'une comptabilité 
détaillée et des factures »

Avec cette modification, le projet de PV est approuvé par le conseil.

III. Communications du président
1. Dossiers introduits pour les kots associatifs

À  ce  jour,  seulement  deux  dossiers  ont  été  introduits  pour  la  création  de  kots 
associatifs : « rotaract » et « kot & jeux ».

Le premier concerne la création d'une branche jeune du Rotary Club et est soutenu 
par une branche régionale du Rotary.



Le deuxième concerne un kot centré sur les jeux de société à l'image d'un kot du 
même type qui existe à Louvain-la-Neuve. Des collaborations pourront exister entre 
les deux.

2. Élections FEF

Samedi dernier, il y a eu des élections à la FEF. Il y a en fait eu deux élections, une 
pour  le  Bureau  (qui  comprend  le  président  de  la  FEF)  et  une  autre  pour  la 
présidence du Conseil Fédéral. Le contexte des élections sera expliqué en détail 
dans  un  point  qui  va  suivre.  Le  Bureau  (et  donc  le  président  actuel,  Michael 
Verbauwhede) est réélu pour un an et le président du Conseil (Ludovic Voet) est, lui 
aussi, réélu.

3. FactORE Montois : numéro 2

Le numéro 2 du FactORE Montois est sorti à 1000 exemplaires. Vous pourrez le 
trouver, entre autres, sur le site de l'ORE.

4. Magazine Guido : présentoirs

Il est prévu que l'installation des présentoirs du magazine Guido se déroule demain 
sur les différents campus. Michaël HOSTE sera présent pour les assister.

5. Proposition d'ouverture tardive de la bibliothèque

La proposition d'ouverture tardive de la bibliothèque (voir dernier PV) a été envoyée 
à l'Administration.

6. Concert de rentrée du Pôle Hainuyer

Le dossier progresse, on a réunion jeudi avec le Recteur pour en discuter. Été 67 
est actuellement l'une des possibilités de groupe.

7. Achats : présentoirs et bâches

Les présentoirs pour mettre les journaux FactORE Montois sur les différents campus 
ont été commandés. Les bâches ORE aussi.

IV. Communications des membres
Les étudiants élus au CA se présentent

Tour de table des étudiants fraîchement élus au Conseil d'Administration de l'UMONS. Ils 
se présentent, font part de leurs objectifs pour l'année à venir et posent des questions sur le 
fonctionnement interne de l'ORE.

V. Demandes de financement
Médecine

L'AGE Médecine va organiser une activité de fin d'année ouverte à tous et demande les 
150€ de financement maximum pour la promotion de l'événement. La demande est accep-
tée.

CIUM (Comité Inter-Universitaire des étudiants en Médecine)

Julien PINGOTORE fait une demande de 150 euros pour des affiches concernant le Mi-



nistre MARCOURT et son intention de rétablir le Numérus Clausus en médecine. La de-
mande est acceptée.

VI. Projet Commerce Équitable
Flore ROULLIER-GALL présente Mons-Équitable (http://mons-equitable.be/) et essaye de 
sensibiliser les étudiants à ce niveau-là. Elle propose, par exemple, de faire distribuer des 
produits équitables lors des bleusailles.

Une autre possibilité serait de distribuer « l'autre pack » (http://www.lautrepack.be/) à Mons. 
C'est un pack de produits équitables qui est distribué aux étudiants pour 1€ mais qui en 
vaut une vingtaine.

Mons-Équitable organise aussi la « dizaine équitable ». Dans ce cadre, Flore propose, par 
exemple, d'organiser une soirée équitable où la bière et les produits vendus seront équi-
tables, et où, la différence de prix entre les bières serait remboursées pour l'organisateur.

VII. Relations avec la FEF
Le déroulement des élections de la FEF est détaillé et essentiellement l'élection du pré-
sident du Conseil Fédéral de la FEF. Deux équipes se présentaient : l'équipe de Ludovic 
VOET (président sortant) et l'équipe de Jérome LECHIEN.

Ludovic VOET a été réélu avec quelques votes d'avance mais il semble régner un flou un 
peu gênant  sur  la  façon dont  l'élection  s'est  déroulée.  En réalité,  il  manque un certain 
nombre de votes des Hautes-Écoles pour l'équipe de Jérome LECHIEN. Le nombre d'étu-
diants  des  Hautes-Écoles  qui  affirment  avoir  votés  pour  Jérome  est  plus  haut  que  le 
nombre de votes qui a été comptabilisé. La différence aurait pu faire pencher la balance en 
leur faveur. Le vote s'est déroulé dans la plus extrême confusion en fin de conseil (alors 
qu'il aurait pu prendre place au début) alors que de nombreux étudiants devaient se dépê-
cher de prendre leur dernier train ! Les formulaires de votes sont passés de main en main 
sans aucune rigueur ce qui laissait la possibilité de tricher facilement. 

Il faut savoir que la FEF a été, cette année, assez agressive dans sa façon de faire cam-
pagne à l'UMONS. En effet, au lieu de passer par l'ORE et donc par les représentants étu-
diants démocratiquement élus, la FEF faisait campagne sur les campus pour recruter des 
étudiants  (ce  qu'ils  appellent  le  « comité  local »)  et  ne  rendait  pratiquement  jamais  de 
comptes aux étudiants élus. Ils ont toujours ignoré les demandes de Michaël HOSTE, le 
président de l'ORE, qui désirait être en copie des mails qui circulaient dans le comité local.

Le comité local et la FEF ont mené de nombreuses descentes d'auditoires sans aval de 
l'ORE ainsi que des placardage d'autocollants de manifestation dans les infrastructures de 
l'Université (ils sont extrêmement difficiles à enlever). Ils se sont d'ailleurs, à plusieurs re-
prises,  agrippés avec des services administratifs (n'hésitant  pas à affirmer, à tort,  qu'ils 
avaient l'accord de l'ORE !).

Lors des élections étudiantes à l'UMONS, la FEF a ouvertement fait campagne pour pous-
ser ses candidats, issus du comité local, allant même jusqu'à mettre des affiches pour eux 
sur les campus. Ceci est totalement inacceptable car ils font alors preuve d'ingérence. La 
FEF est là pour nous représenter, nous soutenir mais pas pour nous imposer leurs déci-
sions et leurs membres !  Nous avons clairement l'impression qu'ils  voulaient placer des 
membres manipulables au niveau du Conseil d'Administration de l'UMONS.

La FEF est très politisée, ce n'est pas un secret. Ce n'est pas non plus un secret qu'un parti  
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fortement représenté au sein de la FEF est le PTB et, sa branche jeune, le COMAC. Les 
membres permanents de la FEF sont proches de ce parti et n'hésitent pas à interférer sur 
les décisions des étudiants.

Toutes ces choses font qu'il faudra profondément réfléchir, l'année prochaine, quand on de-
vra choisir un syndicat étudiant pour nous représenter. Concernant le dossier chaud du Nu-
merus Clausus, il n'y a pas trop à s'inquiéter car l'ORE est directement affiliée au CIUM qui 
est le porte parole du dossier. FEF ou non, nous serons couverts à ce niveau-là.

VIII. Discussion  sur  l'intégration  dans  l'ORE  des  présidents 
d'UMONS-Sport, Commission Culture et du rédacteur en chef du 
FactORE Montois
Au dernier conseil, nous avons modifié les statuts pour permettre aux présidents d'UMONS-
Sport, de la Commission Culture ainsi que du rédacteur en chef du FactORE Montois de 
faire partie intégrante de l'ORE.

La décision a été annulée à ce conseil pour les raisons suivantes :

▪ Le mode d'élection de ces présidents n'est pas clair. Il n'est pas clair non 
plus si les étudiants sont vraiment présidents de ces structures ou si ces der-
nières  sont  clairement  affiliées  à  l'administration  (Martine  Dumont  pour 
l'UMONS-Sport, Fanny Davvocato pour la culture etc.). Bien que les prési-
dents soient étudiants,  un budget Sportif  ou culturel  peut-il  être pris sans 
l'aval de l'administration ? Il y a peu de chances...

▪ Nous ne voulons pas, dans l'éventualité où les trois présidents de ces struc-
tures proviennent d'une même faculté, casser la balance qui existe actuelle-
ment dans l'ORE pour la représentation de chaque faculté.

IX. Déroulement des élections de l'ORE
Les élections du président et du trésorier de l'ORE auront lieu mi-septembre. Les nouveaux 
représentants au CA devront voter pour l'un d'eux.

X. Matériel promotionnel
1. Pulls UMONS

Par manque de temps ce point ne sera pas abordé.

XI. Évolution des dossiers de création de bars
Les dossiers n'ont pas avancé. La salle polyvalente à Warocqué et à nouveau envisagée. 
Apparemment une réunion a eu lieu avec l'administration et elle était positive.

XII. Cuistax : derniers détails
Les derniers détails concernant les cuistax sont discutés : arrivée des cuistax, heure d'arri-
vée au parc, tshirts, baches, toilettes, baraque à frites, 1er secours, bar (gobelets, softs), 
comptage de tours, numéro des cuistax, vente de tickets, service de prévention à l'alcool,  



courant,  poubelles,  barrières,  rubalise,  colsons,  scotch,  marqueur,  montage  tonnelle, 
caisses + fond de de caisse, DJ, dernier ruch pour communication, rangement du parc, 
qualifications.

XIII. Divers
Pas de divers

La séance est clôturée vers 20h00.
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